

|                        |             |
|------------------------|-------------|
| En la Isla al mes      | 2'00 ptas.  |
| Resto de España al mes | 3'00        |
| Extranjero al año      | 50'00       |
| Número suelto          | 10 céntimos |
| Número atrasado        | 20 céntimos |

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1º DE MARZO DE 1873)

Mahón, lunes 18 de Julio de 1921

Nºm. 14.471

## Un incendio destruye un almacén de la Rampa de la Abundancia

### Detalles del siniestro

Al resumir nuestras publicaciones, después de tres días de suspensión forzada, debido a que el edificio en que se hallaron nuestros talleres ha sufrido las consecuencias del horroso incendio, que destruyó los pisos superiores del almacén señalado con el número 14, colindante con el ocupado por nuestra Imprenta, creemos un deber de gratitud y profesional, publicar una reseña detallada del siniestro que a la vez que sea información para nuestros lectores, nos permita, riñendo tributo a la justicia y al vértigo, tributar un justo homenaje de esa tiranía a cuantos han trabajado duro y dedicadamente para extinguir el voraz lucero, en algunos momentos con verdadera exposición, siempre con la máxima voluntad y altrusismo digno de todo ejercicio.

### La voz de alarma

Sobre las diez y media de la mañana del miércoles día 13 cuando cerrábamos nuestra edición, llegaron a nosotros las primeras voces de alarma. Los rumores que se percibían de que en el almacén depósito de paja se había iniciado un incendio fueron don José Pons, don Miguel Petrus y don Cristóbal Gomila. El primero de estos señores al ver salir una pequeña columna de humo por uno de los agujeros que juntó al tejado tiene los edificios de esta población, y que sirve para la elevación de andamios en que trabajan los albañiles, fijó su atención y despertó la curiosidad de los otros señores que miraron hacia el punto dedicado, conviniéndose todos en que era un amago de incendio. Seguidamente el señor Petrus se paró en su despacho y dió la voz de alarma haciendo lo propio los señores Gomila y Pons, que avisaron al suboficial encargado del Depósito de viviendas de Artillería instalado en el sótano bajo de la casa señalada y a los demás vecinos de las casas colindantes o cercanas.

A lo seguido y por medio de nuestro teléfono, dimos aviso del peligro que se iniciaba al Parque de Intendencia que se hallaba declarado el incendio, al Gobierno Militar y Base Naval; a la par que el nuestro funcionaban todos los teléfonos cercanos al lugar del suceso, dando aviso del peligro a los mencionados y el Administrador de Hacienda señor Riera, por cuya llamada a la Base para que se manifiestara la bomba de incendios.

### Los primeros trabajos

Pocos momentos después de haberse declarado el incendio, llegaban al almacén varios soldados del Parque de Intendencia seguidos a poco distancia por el comandante don José Moreno Jefe y Oficiales del cuerpo de Intendencia, el Jefe de Transportes señor Biñaz auxiliares y demás personal. En vista de que el peligro era inminente se abrieron las puertas del almacén de paja y por las ventanas se apresuraron a entrar a la calle balas de paja. El incendio que se había declarado en el segundo piso, iba tomando cada vez mayor incremento y creciendo a los pocos momentos un espeso y verdaderamente amenazador.

Con una rapidez inaudible se organizó en la Base Naval la sección de salvamento que acudió a los primeros momentos de haberse declarado el incendio, con el 2º Comandante don Luis Ibáñez el Teniente de Navío don José de Riba y el Comandante de la Base, ya don

1250 quintales de paja. En el piso bajo estaba instalado el depósito de viveros de la Comandancia de Artillería de donde tan pronto como se declaró el incendio se sacaron casi todas las mercancías trasladándolas a los almacenes contiguos cuyos dueños les ofrecieron gratuitamente. El sótano lo tenía alquilado al comerciante don Antonio Pons teniendo almacenada alguna leña y embalajes de escaso valor.

### Nuestros talleres en peligro

El edificio siniestrado colindaba con el inmueble núm. 12 en el que tenía instalado su comercio de trapos y telas don Miguel Pons y con el núm. 16 en el que como es sabido está instalado nuestros talleres, la voracida del incendio puso en peligro prácticamente el almacén de la parte superior, propiedad del señor Landino y para facilitar los trabajos de extinción fué preciso derribar el tejado de dichos talleres.

Los marineros de la Base Naval ser-

guíos con desvelo y arrojo su laboriosa basta elogiable y aparte de la enorme cantidad de agua que se iba arrojando sobre el almacén quemado el fuego propagaba a todo el edificio llegando a constituir una amenaza seria para nuestros talleres, resguardándose por efecto de la calcinación la pared medianera del piso superior que tenemos destinado a almacén de papel y en el que estaban montadas las máquinas para la manipulación del mismo.

En vista de la amenaza que sobre nuestros talleres se cernía, nuestros operarios procedieron a desalojar la parte más amenazada trasladando a un almacén que galantemente nos ofreció el comerciante don Cristóbal Tomás, las cañas y material que ocupaba, como hemos dicho, la parte más amenazada del edificio. Fueron muchos los ofrecimientos que se nos hicieron, pues todos los vecinos, sin los más apartados, se brindaron desinteresadamente, poniendo a nuestro disposición sus inmuebles, atención que con toda el alma agradecemos, faltádolos frases para corresponder a las innumerables muestras de estimación y aprecio que hemos recibido, las cuales que en los momentos de tribulación nos dispensaron Autoridades, amigos y particulares, de los que guardaremos un grato recuerdo, una sincera y noble gratitud.

### Sigue el incendio

Durante todo el día del miércoles trabajaron incansablemente los marineros de la Base Naval y llegó la noche sin haber logrado dominar el incendio, consagrando los trabajos con el ardor con que habían sido preparados. En las primeras horas de la noche llegó al lugar de la catástrofe el dije General Gobernador Militar de esta Isla Excelentísimo señor don Enrique Martínez Alcoba, que se hallaba ausente de esta ciudad y despidió de inspeccionar el edificio que ardía con todo su apogeo, dándole órdenes oportunas para que se estableciese un refugio de soldados de Zapadores que en caso de necesidad pudieran prestar auxilio.

Pronto tuvo en su puesto el referente de soldados de Ingenieros mandados por el Capitán del Cuerpo don Francisco Menoyo que, considerando que en la medida del riesgo para la persona de los ingenieros permaneció en su puesto prestando un excelente servicio. En la madrugada del jueves los soldados de Ingenieros para evitar peligro, procedieron a desascombrar las ventanas del primer piso, viéndose en los individuos una tremenda volatitud, un valor admirable y unos deseos grandísimos de trabajar pues en brevísimo tiempo arrojaron a la calle enorme cantidad de paja. Cuantos tuvieron ocasión de ver la labor de los soldados de Ingenieros

la elogiaron muy justamente, es especial al Capitán señor Menoyo, que trabajó al frente de sus soldados.

También durante la noche prestó servicio una brigada de soldados de Infantería que vigilaban para impedir el paso por la Rampa de la Abundancia y colaboraban a los trabajos de la marinería para transportar la manguera de la bomba que tenía que dar agua a ambos lados para evitar la propagación del fuego a los edificios colindantes.

Nuestros operarios, sin excepción, se comportaron admirablemente, pese no tan sólo aponer su esfuerzo la salvamento de los materiales de la Imprenta, si que también se prestaron a colaborar a los trabajos que se realizaban velando toda la noche y ayudando a transportar la manguera y arrojando cubos de agua desde la parte posterior de nuestros talleres, en los momentos que la bomba arrojaba el agua a la parte contraria.

El fuego seguía con toda su intensidad, pues el enorme resoldo que se había formado, hacia que cuando se conseguía matar el incendio por un lado recrudesciera por otro y así estuvo hasta la mañana del viernes que se consiguió domarla, aunque no por completo, pues a la hora de escribir estas líneas aún da entre la paja medio consumida que hay en el situación siniestrado, salió espesa humareda que denunciaba que aún hay paja que arde.

### Expresión de gratitud

Es realmente de agradecer los trabajos realizados por el personal de la Base Naval que ha soportado una fatiga de las más rudas trabajando sin descanso durante 52 horas y gracias se pueden dar a la excelente bomba de incendios que elevaba agua del mar una cantidad enorme, lo que evitó que el incendio tomara las grandes proporciones que amenazaba, pues en algunos momentos se creyó que peligraría toda la manzana de la Rampa de la Abundancia, haciendo temer este peligro el fresco alrededor que el primer día cuando el fuego estaba en todo su apogeo avisaba el incendio.

El Municipio no agradecerá bastante el favor que le ha dispensado la Base Naval y que por tercera vez se repite de presiar con un desinterés grandísimo el material de incendios que posee.

Al dije Comandante don Luis de Riba así como al 2º don Luis Ibáñez al Alférez don José de Riba, Clases, Mecánicos y Marineros de la Base Naval, los trasladaron el testimonio de gratitud de todos los vecinos de la Rampa de la Abundancia que han visto con admiración los trabajos realizados y el奔uísimo material de incendios que se posee, así como la prudencia por todos demostrada.

Hemos de hacer extensiva esta expresión de agradecimiento al Excelentísimo General Gobernador don Enrique Martínez Alcoba que hasta que no desapareció el peligro se le volvió constantemente en la Rampa de la Abundancia al Capitán del mismo Cuerpo don Francisco Menoyo y demás Oficiales que han prestado servicio durante los días y las noches que ha durado el incendio.

### Trabajos municipales

Hasta la mañana del jueves y ya muy avanzada no comenzaron los trabajos por cuenta del Municipio, pues el Arquitecto que estaba en el lugar del siniestro trabajando sin descanso, modestamente, sin falsos alardes y cumpliendo las órdenes del Arquitecto Municipal al único que por derecho le correspondió la dirección de los trabajos. El primero de los citados maestros dentro de los primeros momentos trabajó incansablemente demoliendo en unión de cuatro obreros el tejado de la casa colindante con el edificio quemado con el objeto de evitar peligros y facilitar el trabajo de extinción.

### OFICINAS

Relación y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Municipal al único que por derecho le correspondió la dirección de los trabajos. El primero de los citados maestros dentro de los primeros momentos trabajó incansablemente demoliendo en unión de cuatro obreros el tejado de la casa colindante con el edificio quemado con el objeto de evitar peligros y facilitar el trabajo de extinción.

### Las pérdidas

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de gran consideración habiendo quedado totalmente destruido el almacén propiedad del señor Talavull, sufriendo grandes daños los colindantes, teniendo que asadir a esto el valor de la paja quemada, los perjuicios que con el traslado de mercancías se ha ocasionado al depósito de vivares de Artillería, al comerciante en trapos y metales señores Pons y a nosotros.

El edificio siniestrado estaba asegurado y lo mismo el almacén propiedad del señor Landino; el edificio que ocupan nuestros talleres así como la Imprenta no estaban asegurados.

### Instrucción de expedientes

A raíz del incendio se instruyen expedientes por la Plaza, el Comandante de Infantería don Ovidio González, Por el Juzgado de Instrucción el caloso y digo Juez de Primera Instancia don Ismael Rodríguez Solano y por el Cuerpo de Investigación el Comandante de dicho Cuerpo don José Terres Gascón que llegó el sábado en el vapor «Jesús II» con este objeto.

### La imprevisión municipal constituye una amenaza para los vecinos

Siempre que ha ocurrido un incendio en esta ciudad se ha puesto de manifiesto la desidia municipal en su servicio de vigilancia, prestando una atención como el de incendios. Nuestro Ayuntamiento ha tratado varias veces de este asunto, ha abierto una suscripción para adquisición de material extintor, ha reconocido la necesidad de hacer algo, pero no ha hecho mucho. No cuenta el Municipio ni con una mil bomba, ni con platos, palas, cubos y capazos. No tiene ni el más modesto material preventivo para un caso desgraciado, poder ofrecerlo al momento. Por no tener, no tiene siquiera en reserva una cantidad para pago de los obreros que se emplea en un caso como el ocurrido en la Rampa de la Abundancia y en los presupuestos no figura cantidad alguna consignada al servicio de incendios. ¿Es mayor desidia? ¿Es tolerable una tan gran abandono, una improvisación tan malizosa?

A nuestros ediles les pisa lo que a la avisaría que cuando corre un peligro lamiendo, crea poder huir de él ocultando la cabeza debajo el ala, con lo que consigue ser arrastrado por el peligro que devora las incendios que arden. En este asunto el Municipio hace el papel de la avisaría, pues reconociendo la imperiosa necesidad de adquirir material para extinción de incendios, lo indispensable que es contar con elementos para casos desgraciados, lo importante que es si el problema de traída de agua que ha mucho tiempo debía estar resuelto, se limita a estudiar en la falta de medios en la peuria municipal, que ocasiona tantísima gastos superficiales, de ostentación y vanidad y no puede sostener un servicio de incendios.

Desde hace muchos años se viene usando y abusando de la galantería militar, pero todo tiene un límite en este mundo y en la época actual, un Ayuntamiento ya no puede hallarse tan indiferente que por necesidad tenga que recurrir al Ejército en todos los casos. Ahora se sabe que la Base Naval cuenta con un excesivo material de incendios y no se ha de olvidar que si un

El ministerio ocurría en una de las calles de Mahón, serían tristes las buenas disposiciones del Jefe de la B. o las excelentes bombas, que carecerían de agua. Por humanidad creemos que el Ejército y Marina preservan su cuantos ocasiones sea preciso en concurso a todo accidente que ocurra en esta ciudad para atajarlo o impedirlo, pero obligación del Municipio es el estar preventivo, el contar con medios de salvamento y hora es ya de que se preocupe de este importante asunto.

La falta de elementos, la carencia de material, el no contar siquiera con una cantidad consignada para ese servicio, demuestra bien claramente la incuria de nuestro Municipio. Esta apatía tan reprobable para el Arquitecto Municipal en un grave asunto, pues sin medios y como ya hemos dicho, recayendo sobre él todas las responsabilidades de lo que pueda ocurrir, su situación es violentísima. El Ayuntamiento tiene el deber de facilitar medios al Arquitecto, de no abandonarlo en su caso como el relajado, manteniendo al prestigio del técnico y evitando que algún falso con deseo de figurar, se atreva a usurpar las funciones directivas y por vanidad y egoísmo, comete los mayores desastres en perjuicio del vecindario que no puede estar a marcha de los que esperan lucir su tontería, hiciéndose reír, sobre su montón de escombros al pie de una casa incendiada y que por su sola intervención apartan a los hombres trabajadores y modestos q se prestarían buenos servicios a las órdenes del Arquitecto Municipal.

El vecindario de Mahón no se ha percatado aún de la indefensión en que se halla y sentiráse será que verga a despedirle de su lecho una desgracia de proporciones gigantescas. Vidas y hogares se hallan indefensos y su custodio incendios han ocurrido hasta ahora, la Providencia ha tenido su manto protector sobre esta ciudad, pero es punto pensar lo que ocurriría si en un día de fuerte vanguardia se declarara un incendio en cualquier parte de la ciudad. Sería una catástrofe monstruosa y de unas consecuencias terribles.

Hora es ya de que el vecindario se percate del peligro que constantemente amenaza y puesto que él es quien paga las gabelas municipales, exija, pese tiene un perfectísimo derecho para ello que es la ampare, que se le defienda en lo que le es más caro; la vida y la hacienda.

Reflexionen nuestros ediles y procedan con urgencia, pues si el día de mañana una desgracia de la magnitud que se nos sucede en Mahón qué contestaría cuando el pueblo les exija responsabilidades?

#### Un encargo

El dusino del comercio de trapos y metales instalado en la casa número 12 de la Rampa de la Abundancia don Miguel Pous nos ruega que en su nombre trasmitamos las gracias a cuantos le ayudaron a descolgar su almacén en los momentos de peligro.

Por nuestra parte hemos de repetir idénticas palabras agradeciendo a cuantas personas se ofrecieron desinteresadamente a ayudarnos en la tarea de salvamento transportando las cajas y material que ocupaba la parte más amenazada de nuestro edificio y creemos una debida hacer pública nuestra gratitud a los operarios de esta impresa que con su comportamiento nos demostraron estima y aprecio que nos enorgullece.

A nuestro colega «La Voz de Mahón» le agradecemos muy sinceramente las frases de pesar que nos han dedicado, así como sus amables ofrecimientos.

Repetimos nuestra gratitud a todos y la hacemos extensiva a nuestros suscriptores y lectores que se han interesado por nosotros sin que ni la más pequeña protesta por la suspensión de nuestro diario haya llegado hasta nosotros. Al recordar la publicación con el bueño deseo de mostrarnos dignos al aprecio que se nos ha demostrado seguimos con mayor entusiasmo si cabe nuestra misión periodística encaminada siempre a conseguir el bienestar y prosperidad de esta isla.



Hoy lunes 18 de julio de 1921. — A las 9 de la noche.

Última proyección de los episodios 1º, 2º, 3º y 4º de la grandiosa serie americana

## RUGIDO EN LA SOMBRA

Por los grandes actores BEN WILLSON y NEVA GERBER

## CRONICA

### Esplicación a nuestros lectores

El número que ofrecemos a nuestros lectores consta únicamente de dos páginas, pues debido al trastorno que han sufrido nuestros teléfonos nos ha sido imposible confeccionar hoy el diario de cuatro páginas como acostumbramos los lunes.

Para poder salir hoy nuestros operarios han trabajado horas extraordinarias siguiendo hoy en la organización para normalizar cuanto antes nuestra publicación.

### Visita a las Escuelas

El sábado la Junta de Instrucción compuesta de los concejales señores Bosch, Oliver y los vocales Rdo. don Narciso Pinedas y don Asturio Vitoria visitó las Escuelas Nacionales admirando las exposiciones escolares de fin de curso mostrándose muy satisfechos que por el interés y acierto demostrado por todos los maestros en el desempeño de su delicada misión.

Por la tarde visitaron las Escuelas de San Clemente siendo también satisfactorio el resultado de la visita.

### Las fiestas de Nuestra Señora del Carmen

El sábado festividad de Nuestra Señora del Carmen en la Parroquia titular se celebraron solemnes oficios en honor de la Virgen del Carmelo Patrona de los marinos, acto que resultó imponentísimo por la numerosa concurrencia que asistió viéndose las espaciosa naves atestadas de fieles.

A las siete de la tarde de ayer salió de la mencionada parroquia la procesión de Nuestra Señora del Carmen que fue brillantísima llamando poderosamente la atención de cuantos presenciaron el desfile.

La hermosísima imagen de la Virgen del Carmelo llevada en artística andas por marineros de la Base Naval aparecía iluminada con multitud de bombas eléctricas e iba precedida por varios marineros de la Base y Académicos de San Esteban con luces eléctricas.

Asistió a la procesión de Pontificial nuestro amuzulíssimo Prelado Excmo. señor don Juan Torres y Ribas Obispo de Menorca que como todos los años ha pasado a esta ciudad para con su presencia dar mayor realce a las fiestas en honor de la Virgen del Carmen Patrona excepcional de los Marineros.

Presidieron la procesión autoridades eclesiásticas y autoridades Excmo. General Gobernador don Enrique María Alcoba Díez y el Gobernador don Ernesto Escrivá, Alcalde Don Gaspar Pons Zabala y Comandante de la Base Naval don Luis de Rivera.

Fué pionero el Comandante de Marina don José Riera Alemany llevando los cordones al Teniente Coronal de Ingenieros y su Jefe de Misiones.

E desfile de la procesión fue presenciado por miles de personas que con religiosidad admiraban la imagen de la Virgen del Carmelo que al recorrer las calles de esta población parecía tener un manto protector sobre los habitantes de esta ciudad.

### Marineras

El sábado salió de nuestro puerto para el de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Fernández.

por no ir en las debidas condiciones, faltando a lo dispuesto sobre el particular.

### Junta de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen

El viernes día 15 y en el domicilio de la Presidenta doña Rosa Pera de Riera se celebró la Junta General de la Cofradía de Señoras del Carmen siendo presidida por el Ilmo. Sr. Obispo.

Terminada la Junta se procedió al sorteo de una imagen de Nuestra Señora del Carmen que correspondió al número 761 pudiendo el poseedor del número premiado pasar por la calle del Carmen número 5 a recoger la hermosa imagen, siendo preciso la presentación del billete.

La TORPEDO es la máquina para escribir que hoy se impone en todos los mercados.

Informes y referencias Manuel Sitges Rotger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

### Exportación e importación de ganado

El sábado fueron embarcados a bordo del vapor correo «Rey Jaime II» 5 buques, 5 potros, 3 mulos y un asno.

Del vapor «V. Puchol» fueron desembarcados ayer 8 buques para ser sacrificados para el consumo público.

### Santoral

Sábado hoy.—Santo Señor mártir y María y Santos y Emilia y mártir y Federico.

Santo de mañana.—Santos Vicente de Paul y Santas Justa y Rufina.

En la entrevista que celebró el Alto Comisario con el general Barrera, se planeó el asalto al refugio del Raisuni.

Se dice que éste, antes de rendirse, buscará otro refugio, en el santuario de Abdésalam.

Las kábilas del territorio últimamente ocupado solicitan el perdón de España, pues la cosecha es espléndida y está todavía sin recoger.

Comunica el general Berenguer que todos los heridos van mejorando.

El Alto Comisario se dirigió a las nuevas posiciones, dando órdenes a los generales Marzo y Mazcano para los futuros avances.

Después recorrió todo el frente de catorce kilómetros.

### Huelga en una mina

Córdoba.—El gobernador ha recibido un telegrama del alcalde del pueblo de Villanueva del Duque, dando cuenta de haberse declarado la huelga de brazos caídos por los obreros de la mina «El soldado». Están en huelga 1.500 obreros.

La Compañía, ante la actitud de los obreros, ha acordado cerrar la fábrica, y esto creará un gravísimo conflicto. Muchas familias de los obreros quedarán en la miseria.

Se la ordenó la concentración de la Guardia civil, ante el temor de que se altere el orden público.

### Del Extranjero

#### El cólera en Rusia

Reval.—En algunas ciudades rusas se ha declarado el cólera. Hasta ahora, se han declarado unos ochocientos casos.

#### Los oficiales alemanes serán 400

Berlín.—Según las prescripciones de la Comisión de control, de conformidad con el tratado de Versalles, se ha reducido a 400 el número de oficiales del Ejército alemán.

#### Los sin trabajo

Londres.—Según una estadística oficial se hallan en paro forzoso durante la presente semana 2.163.527 obreros. En la semana presente el número de obreros sin trabajo ascendió a 2.177.899.

#### En busca de una fábrica de bombas

Buenos Aires.—El periódico «El Diario» anuncia que la división de Investigaciones realiza trabajos para descubrir el domicilio de una fábrica clandestina de bombas que se sabe existe. Sobre estas diligencias se guarda gran reserva.

#### La abdicación del Sultán

París.—Telegrafian de Londres al «Journal», asegurando que el Gobierno ha pedido la abdicación del Sultán de Turquía, y que éste se halla dispuesto a renunciar a sus derechos en favor de cualquier miembro de la familia imperial a excepción del príncipe Abdul Mejid, heredero legítimo y afiliado al partido nacionalista.

#### Graves desórdenes

Londres.—Se han recibido despachos dando cuenta de haberse desarrollado graves desórdenes en Alegar (Indostán).

Las turbas han incendiado el puesto de policía, la casa de correos y telégrafos y otros edificios.

#### PRENSA ASOCIADA

Índice de la Prensa Asociada

## Erianon

Lunes día 18 Julio de 1921. — A las 6 y media.

### SESION INFANTIL

Proyectándose por última vez la hermosísima película dramática en cinco partes de la marca «E. ensk Filmindustri» de Estocolmo, titulada

### LA DIVORCIADA

Gran creación de la emblemática artista sueca PAULINA BRUNNIS

Gratis para los niños que vayan acompañados de persona mayor.

Jueves día 21 de julio de 1921. — A las 9 y cuarto.

Estreno de la preciosa película titulada

### NOBLEZA OBLIGA

## Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid 16 a las 4 50

### Un obrero asesinado

Te'egraffian de Barcelona que que en un Bar de la calle de Canvi, unos desconocidos tirotearon y mataron al obrero municipal, Francisco Gelabert, que había pertenecido al somaten y al sindicato libre y de donde tuvo que ser expulsado por su mala conducta.

Madrid 16 a las 19 40

### Hablando con el conde de Bugallal

Los periodistas han sido recibidos por el ministro de Gobernación conde de Bugallal en su despacho del ministerio de la Puerta del Sol.

Refiriéndose a los últimos atentados, dijo el ministro que eran de lamentar por revelar que recrudeciese la violencia social en Barcelona, añadiendo que las autoridades procederán energicamente para atajar el mal.

### Las huelgas

Hablando de las huelgas pendientes en distintas provincias, dijo el conde de Bugallal que todas las noticias que tenía eran satisfactorias pues los conflictos planteados eran de escasa importancia.

### Salida del Monarca

Ha marchado el Monarca a Santander acompañándole en el viaje el marqués de Viana.

D. Alfonso realiza el viaje en automóvil.

### No habrá Consejo

El Gobierno no se reunirá en Consejo de ministros esta semana a menos que las circunstancias lo exijan o solisite la reunión algún ministro.

### La situación minera en Asturias

Oviedo.—En las zonas mine

ras de esta provincia se nota gran actividad en los trabajadores para preparar la huelga.

Los obreros, decepcionados por el resultado de las negociaciones llevadas a cabo en Madrid, insisten en plantear el conflicto.

La huelga es inminente.

Uno de estos días se celebra el «referendum» minero, del cual se cree saldrá la orden de huelga.

El jefe socialista Llaneza no oculta su pesimismo en este asunto.

### Las locomotoras alemanas para España

En el Ministerio de Estado se recibieron noticias de nuestro representante en Berlín, desmintiendo hayan ocurrido sucesos en Breslau, con cierre de las fábricas donde se construyen las locomotoras para los ferrocarriles españoles.

La noticia fué acogida por algunos periódicos de esta capital.

### Nuestra acción en Marruecos

Tetuán.—La última operación realizada por nuestras tropas tenía por objeto unir las fuerzas de Ceuta y Larache para apoderarse de la enorme ribera que contiene la poderosa kábilas de Sili Embarranc y someter a ésta, preparando de este modo, el avance hacia el zoco. El Jemis y Tazrat, objetivo final de la primera etapa.

Se distinguieron las tropas del coronel Serrano, las cuales contuvieron a los rifeños.

Después de preparación de artillería, la infantería asaltó las posiciones enemigas.

El calor abrasador hizo penosísima la lucha, pero al medio día, las posiciones estaban ya fortificadas.

### PRENSA ASOCIADA

Índice de la Prensa Asociada

Índice de la Prensa Asociada



ulio  
clásico  
14.00  
14.00  
150  
0